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Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                   

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
_________________________________________________________________________  

VERBALE N.  16  del  22 Aprile 2022 
 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno ventidue (22), del mese di APRILE, in 

Castelvetrano, presso l’Aula Consiliare sita in Piazza Umberto I°, alle ore 09,00, si è  

riunita la IV Commissione Consiliare Permanente “Pubblica Istruzione, Beni ed 

Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 

Problemi del Lavoro e Toponomastica”, giusta convocazione disposta dal   

Presidente   della   Commissione,   registrata   al   protocollo   generale al n. 16300  

del  20.04.2022. 

 
O.d.G:  
 
1)  Invito Sindaco in merito alla concessione locali Via Veneto; 
2)  Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: 
 

COMPONENTI  Presenti 

Sig.ra Abrignani Angelina Presidente X 

Sig. Caldarera Gaetano Vice Presidente X 

Sig. Campagna Marco Consigliere X 

Sig.. Curiale Giuseppe Consigliere X 

Avv. Ditta Rossana Consigliere X 

Dott. Maltese Ignazio Consigliere X 

Sig.ra Prinzi Silvana Vita Segretaria Verbalizzante X 

 

Sono Assenti: 

 

Sig. Giancana Antonio Consigliere 

Sig.ra Milazzo Rosalia Consigliere 

Dott. Stuppia Salvatore Consigliere 

 

La Commissione, vista la “Settimana della Cultura” e in attesa che l’Assessore Zizzo 

accompagni i ragazzi delle scuole in Aula Consiliare, si sposta nella stanza 

dell’Ufficio della Presidenza adiacente l’Aula. 
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Alle ore 9,00 entra il Sindaco. 

Il Presidente, visto il raggiungimento del numero legale, apre i lavori della 

Commissione con il 1° punto posto all’o.d.g.:  

“Invito Sindaco in merito alla concessione locali Via Veneto”. 

Il Presidente legge il verbale n. 14 del 08.04.2022 ai presenti, riguardante i lavori 

della Commissione, dove sono stati invitati il Sig. Silistria Milazzo Francesco, 

Maestro della Banda Musicale e il Sig. Gaspare Salluzzo, Presidente della Banda 

Musicale “Francesco Mangiaracina”. 

Il Sindaco, dopo aver ascoltato la lettura del verbale, dice: il comune è un Ente in 

dissesto e non è possibile concedere i locali in maniera gratuita. Ci sono stati già due 

bandi (secondo un riabbassamento fino a € 3.000,00) con probabilità di un ulteriore 

ribasso a breve termine. Sono convinto che sarà nelle possibilità della banda 

accedere al prossimo ribasso.  

Interviene il Consigliere Ditta: chiede al Sindaco se c’erano dei locali nel Sistema 

delle Piazze, concessi in maniera gratuita. 

Il Sindaco: risponde che c’era un locale che era stato concesso per quindici giorni ai 

ragazzi delle scuole. Ribadisce che l’unica Associazione che ha a disposizione i locali 

del Comune, in maniera gratuita, è l’ Associazione” Co.tu.le.vi”  che si occupa di 

gestire un aspetto sociale come la violenza verso le donne e pertanto è possibile la 

concessione gratuita. 

Il Presidente continua con la lettura del verbale n. 14. 

Il Sindaco: precisa che la convenzione con la banda è scaduta già da tempo e 

bisogna capire eventualmente come poterla rinnovare ed integrare con altre date 

istituzionali. 

Interviene il Consigliere Campagna: chiede se ci sono novità in merito al 

Conservatorio di Trapani “Scontrino”. 

Risponde il Sindaco: la Preside Simanella aveva trovato il locale da destinare ai 

ragazzi, tuttavia non intende prendersi la responsabilità sulla gestione della scuola. 

Il Consigliere Curiale: (riferendosi al Sindaco): non capisco perché la direttrice 

della scuola non si prende queste responsabilità visto che l’assicurazione viene 

coperta. 

Il Sindaco: risponde che non comprende perché la direttrice ha queste perplessità. 

Il Consigliere Maltese: per quanto riguarda questa banda, avete controllato quanto 

pagavano con la convenzione? 

Risponde il Sindaco: “zero”. 

Interviene il Consigliere Caldarera: la banda non svolge un servizio essenziale 

però tolgono i ragazzi dalla strada attraverso le lezioni gratuite che venivano fatte 

dalla stessa, quindi si potrebbe attenzionare questo aspetto sociale per trovare una 

soluzione. 

Il Consigliere Curiale: quali sono le manifestazioni in capo al Comune? 

IL Sindaco: 2 Novembre “Commemorazione dei defunti”, 4 Novembre “Festa delle 

Forze Armate”, 1° Gennaio “Capodanno”.  
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Il Presidente: dice di aggiungere   anche   il   25   aprile  “Festa   della   Liberazione”, 

2 giugno “Festa della Repubblica”, il 1° Maggio “Festa dei Lavoratori”. 

Alle ore 09,48 esce il Sindaco. 

Alle  ore 09,55 si  chiude  la Commissione.. 

 
Sono assenti: 
 
Sig. Giancana Antonio Consigliere 

Sig.ra Milazzo Rosalia Consigliere 

Dott. Stuppia Salvatore Consigliere 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 F/to F/to 
La Sostituta della Segretaria Verbalizzante                                           Il Presidente 
                Prinzi Silvana Vita                                                                         Angelina Abrignani 
 
 
 
 
 
 
 


